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ANFRAGE 

der Abgeordneten Neumann, Dipl..Ing~ Dr. Lej.tner 

und Genossen 

an den Bundesminister für Land~ und Forstwirtschaft 

betreffend Stützung für den Ex.po~·t von Rindern 

In einer Anfragebeantwortung des Bundesministersf'Ur Land­

und Forstwirtschaft Dipl.Ing. Ha:i.den vom 29. August d. J. 

heißt es, daß im Jahre 1972 noch 61.860.Rinder in staaten 

der Europäischen Wirtschaftsgemeinschaft exportiert wer-

den konnten. 1976 waren es nur mehr Z/t..017 StUck und im 

ersten Halbjahr 1977 hiel.t der Export bei lediglich 8.609 

Stück! In der gleichen Zeit - seit dem Jahre 1972 - hat die 

Einfuhr von Agrarprodukten um 101 % zugenommen 1 

1976 wa;r der Wert der agrarischen Importe 7,9 Mrd. S. 

Gerade in dieser Situation müssen alle Anstrengungen 

unternommen werden, die Viehexporte wieder 

in Gang zu bringen. 

Weil der sozialistische Landwirtschaftsminister nicht in 

der Lage ist, ausreichende Mittel,f'tir die Exportförderung 

zur Verfügung zu stellen, müssen die Länder unter großen 

Opfern einspringen. vlährend dem Bund aus Importabschöpf'un­

gen Mittel zur Verfügung stehen, haben die Länder keine 

derartigen Einnahmen und müssen aus ihren Budgets diese 

Leistungen erbringen~ 

Trotzdem kritisiert der sozialistische Landw'irtscha:ftsminister 

die Bundesländer .• 
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Die.unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den 

Bundesminis ter f'ür J"and- und Fors twirtschaf't f'olgende 

A n f' rag e 8 

1) Wie hoch waren die Einnahmen aus zweckgebundenen 

Abschöpf'ungenvon agrarischen Importen im Jahre 1976 ? 

2) Wie hoch waren die Ausgaben f'ür die Förderung des 

Rinderexportes in diesem Jahr 1976 ? 

3) Wievj.el wurde aus Budgetmitteln f'ür die Förderung des 

Exportes auf'gewendet und wieviel aus den Mitteln der 

erwähnten Abschöpf'ung ? 

4) Wie hoch sind die Einnahmen der Länder auf' diesem 

Gebiet ? 

5) Wie hoch waren die Ausgaben der Länder f'ür Viehabsatz­

maßnahmenim Jahre 1976 auf'geteilt auf' die einzelnen 

Bundesländer ? 

6) Welche Stützungen f'ür den Rinderexport werden derzeit 

vom Bund und von den einzelnen Ländern tatsächlich 

gewährt ? 

.. 
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